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Brandveiligheid jeugdlokalen  -  Opleiding trainers

Op 18 oktober 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 2) over de brandveiligheid van 
de jeugdlokalen. Om de brandveiligheid van jeugdlokalen te bevorderen, is er een project 
dat de Ambrassade uitgewerkt heeft, bestaande uit twee fasen. Een van de elementen uit 
de eerste fase betrof de opleiding van trainers. De minister stelde hierover het volgende: 
“Er wordt gewerkt aan een 'train de trainer’ die op onder meer op Fourage (een eigen 
vormingsmoment van de Ambrassade), op de Bataljong tweedaagse en andere 
overkoepelende vormingsmomenten kan worden gegeven. Daar hoort ook het nodige 
materiaal bij dat kan gebruikt worden om daarna, in een tweede fase, in verdere 
vormingen naar de lokale groepen te gebruiken. Het materiaal is in ontwikkeling met de 
bedoeling om in het voorjaar 2020 de eerste trainers op te leiden. Deze trainers zullen 
ook betrokken worden bij het verder vormgeven van het vormingspakket dat dan tijdens 
de tweede fase zal gebruikt worden.” In een tweede fase, vanaf najaar 2020 en vooral in 
2021 zouden de trainers de opgedane kennis delen met de lokale groepen.”

1. Is het materiaal dat zou ontwikkeld worden, met de bedoeling om in het voorjaar 
2020 de eerste trainers op te leiden, op tijd klaar geraakt?

2. Was het mogelijk om, zoals in de planning opgenomen, de eerste trainers in het 
voorjaar 2020 op te leiden, of strooide de coronacrisis hier reeds roet in het eten?

3. Is het reeds mogelijk geweest om het vormingspakket te maken om de opgedane 
kennis met de lokale groepen te delen? Is dit allemaal onderdeel van fysieke 
opleiding, of is er ook materiaal online beschikbaar/zal ook onlinevorming 
beschikbaar zijn?
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1. Het materiaal om in het voorjaar 2020 de eerste trainers op te leiden, werd tijdig 
ontwikkeld. De Ambrassade opteerde om voor deze ‘train de trainers’ samen te werken 
met Oscare vzw. Het opzet van De Ambrassade sloot immers nauw aan bij het ‘Leef 
Brandveilig’ project dat Oscare vzw samen met verschillende brandweerzones had 
opgezet.

2. Een eerste sessie was voorzien op vrijdag 7 februari 2020 tijdens Fourage. Fourage is 
een vormingsmoment van De Ambrassade voor vrijwilligers en beroepskrachten in de 
jeugdsector, een beurs voor leren en ontwikkeling in het jeugdwerk. Helaas werden er 
voor deze sessie slechts zes inschrijvingen genoteerd, wat voor de trainer te weinig was, 
en bijgevolg ging deze sessie niet door.

Een tweede sessie was begin maart 2020 op de tweedaagse van Bataljong, waar 
uitwisseling, vorming en training centraal staan voor ambtenaren die lokaal met jeugd 
bezig zijn, gepland. Hiervoor waren twintig deelnemers ingeschreven. Omdat de trainer 
dit opnieuw te weinig vond, werd ook deze sessie afgelast.

3. Aangezien er geen opleiding effectief is doorgegaan, is er evenmin materiaal van 
opleidingssessies beschikbaar. Omdat de samenwerking met Oscare vzw niet verliep 
zoals gewenst, werd deze beëindigd. Vermits er echter nog veel interesse vanuit de 
sector is, wil De Ambrassade op termijn op zoek gaan naar een nieuwe partner. 
Vanzelfsprekend is er nog heel wat materiaal over de brandveiligheid van jeugdlokalen 
beschikbaar. Zo verwijs ik u naar de website www.jeugdlokalen.be waar u onder het 
thema ‘Brandveiligheid’ al heel wat nuttige informatie en bruikbare hulpmiddelen 
aantreft. Onder de rubriek ‘Publicaties’ is eveneens de brochure ‘Jeugdlokalen en 
Brandveiligheid’ terug te vinden en te downloaden.


